

让鸟儿自由飞翔

他们喜欢摄影,尤其喜欢拍鸟、爱鸟、护鸟,他们希望——

让定格的照片,来传递人们爱鸟护鸟的力量

本报记者 黄广华 韩伟杰

核心提示

当前,一场捕杀与保护候鸟的比赛正在大江南北上演着。护鸟虽然难,难得的是,一直有人在坚持着。虽然个人力量渺小,但正是他们默默无闻的坚持,在不断冲击瓦解着捕鸟、吃鸟的恶习。

他们是一群“拍鸟”之人。手持“长枪短炮”,守在芦苇丛里,猫在绿茵之间,看鸟戏,听鸟鸣,望鸟飞,用相机定格鸟儿的唯美瞬间。

他们也是一群爱鸟之人。看不惯捕鸟售鸟,受不了网捕药毒,忍不住为鸟疾呼,劝世人,珍惜鸟,爱护鸟,让人与鸟和谐同亲一人般。

他们知鸟的习性,懂鸟的欢喜。他们希望通过摄影让更多人知道鸟的美,也希望通过更多的人站出来保护鸟,让镜头中的鸟儿能够自由地飞翔。

鸟儿来了,说明我们的环境改善了

每到11月份,成群结队的候鸟由西伯利亚、东北地区出发,顺着古老的迁徙通道,向南飞翔寻找温暖的居住地。在漫长的旅途中,候鸟们要不时在适宜的地方停下来休息。水域广阔的微山湖便是候鸟迁徙停留的重要一站。

只要去湖区出差,褚新都会随身背上相机。与少年时喜欢拍芦苇丛,看群鸟乍惊飞的乐趣不同,微山县委宣传部部长褚新现在最大爱好是拍鸟,用相机记录鸟的美。

“小时候去湖里摘莲蓬,经常看到一

群群的鸟。每来湖区过冬的,避暑的鸟都非常多。”在褚新的记忆中,儿时群鸟竞飞的美景在2000年微山湖大旱时几成绝景。“湖里没有了水,我们在湖底走,就看见几艘船停在湖底。没了水,没有了水生植物,鸟也没了。”大旱过去,污染又来。“2002年,微山湖当时污染非常严重,野生鸟几乎绝迹了。”

2005年,微山湖又恢复了良好的生态湿地,褚新发现,有很多没见过的鸟飞来了,生态环境好了,鸟来了,在颜景勇的镜头里,这一变化从2004年开始了。

只要有爱心,人和鸟儿可以更亲近

上周去了趟北湖,没有见到天鹅。本打算4日再去看看,天气却一直不好。天气预报说快要下雪了,刘兆普心里有些担忧,天鹅一直都没来,今年会不会不来了。

自从2009年在老年大学学会摄影,70岁的刘兆普爱上了拍鸟,几乎每天都背着相机往外跑,北湖是他拍鸟经常去的地方。去年11月初,刘兆普在北湖蛇岛附近发现了一群白天鹅。老刘很惊喜,赶紧拿起相机拍上几张。老刘从远处仔细数了数,一共58只天鹅,把发现天鹅的消息告诉爱鸟的友人后,大家都很高兴。

和野生鸟才能更亲近。去年5月份,刘兆普路过刘庄小区时,在树上发现了一只北红尾鵟。从网上查到这种鸟喜欢吃虫,刘兆普买来面包虫,天天去喂。趁着北红尾鵟吃虫的时候,老刘站在一旁悄悄地拍照。喂了约三个月,这只鸟才离开。

今年夏天,这只北红尾鵟又来了,而且孵了3窝小鸟。“我拍照的时候,它甚至敢跳到相机镜头上来。人和鸟亲近了,就像亲人一样。”老刘觉得,在荣成、三门峡的天鹅也是这样,有不被干扰的环境,有专门的人保护、喂养它们,天鹅才愿意留在那里。

老刘觉得,只要有护鸟爱鸟的心,人



SUNING 苏宁电器



苏宁爱购节

科技苏宁 智慧服务

12.7-12.9专场团购 美的&苏宁 12年收官之作! 12年最强让利!

美的1P高能效空调 活动价:1799元 美的2P高能效空调 活动价:3899元

年终钜惠双重让利

42寸3D智能LED 3299元 节能补贴+苏宁补贴

0元购

12月8日-12月12日 爱到底

全场300元以内指定生活电器、配件类商品买多少返多少元礼金券,300元封顶。礼金券可用于购买传统大家电和3C产品,个别品牌和特价机不参加,详情请咨询店面。

0元购

0元购

0元购

冰箱、洗衣机 免费换新

惠而浦冰洗惠齐鲁在苏宁,惠而浦冰箱洗衣机旧家电免费换新!活动时间:12.7-9日

200立升两门立升冰箱 活动价:1499元

6公斤波轮洗衣机 活动价:1499元

Suning.com 苏宁易购

新网购·心享受

济宁地区企业退休职工、教师老干部特大喜讯

首先,我们致敬为国家做出了杰出贡献的企业离退休职工、干部,致敬为教育事业付出了一生的优秀老师们,您们辛苦了!

辞旧迎新,元旦佳节来临之际,华人健康(香港)慈善基金会联合北京华康益寿慢性病托管中心,为答谢企业离退休职工、老干部、老师们为国家做出了优秀贡献,特在节前为济宁地区企业离退休职工、教师、老干部发放免费生活物资——鸡蛋2万斤!并特别安排国际权威预警心脑血管检测方法——血管功能测评一次(价值200元)。(注:只限企业离退休职工、干部、教师)

心脑血管猝死——不可预知的杀手

据2009年世界卫生组织统计数据,全球约有1600万人发生猝死,而中国就有约300万人,更为可怕的是,其中约30%的人群猝死前竟然没有任何征兆!专家指出:猝死的发生率取决于血管质量,好的血管极富弹性、血液清洁、管道通畅。不好的血管内腔狭窄、硬化、脆化易破。最危险的是:当血管堵塞60%时人们是感觉不到的,70%时仅仅是感觉的,只有当血管阻塞达到75%以上的时候,患者才会明显的感觉,而这个时候已经非常危险了。

血管功能测评——预警心脑血管的有效手段

2007年开始,西方国家美国、欧洲、澳大利亚、加拿大等先后开展了“全民血管功能测评”,联合国卫生组织的数据表明,凡开展血管功能测评的国家,心源性猝死发生率急剧下降,心脑血管病的发生率、致残率也同步极大地降低!

“血管功能测评可以准确评判心脑血管疾病的用药是否正确,预警心脑血管疾病的发

展趋势,测评血管受损状况及康复趋势,极大地增加了心脑血管病患者的生存质量,其意义与能力远远超过常规的治疗,世界各国应尽快推行该检测以挽救患者的生命”——联合国卫生署心脑血管办公室主任詹姆斯·2010年的讲话。

血管功能测评的五大功能:

1. 测评血管受损的程度是轻度、中度还是重度;
2. 测评的血管受损原因,预警心脑血管病的发病趋势;
3. 测评血管内壁是否有附壁血栓或斑块、血管内径及血流速度;
4. 测评患者的用药及当前的治疗方案是否合理;
5. 测评心脑血管病症所处阶段和病情发展趋势以及如何康复和控制。

特别提醒:

1. 本次发放物资为: A、每人鸡蛋20斤(注:分批次发放) B、免费血管功能测评一次;
2. 所有领取人员必须本人前往并携带本人身份证件及相关证件(教师证、离退休证等,援助年龄60岁以上);
3. 所有参加血管测评的朋友均可得到华人健康(香港)慢性病宣教基地提供的权威血管测评及测评数据报告;
4. 为保证发放秩序,领取前务必先打电话预约,以便我们准备充足、新鲜的鸡蛋。
5. 报名时间:2012年12月7日早8:00至2012年12月9日5:00截止

报名电话 3252156
0537- 3252157

联系:华康益寿血管功能报名处
领取地点:任城区置城国际C座七层0712室(金宇路与火炬路交叉口)
乘车路线:5、8、21、置城国际中心下,20、22、26、28、35、46、203、106、301路等据济宁汽修厂下。

济宁佳世客店 苏宁曲阜店 苏宁梁山店 苏宁邹城店 苏宁鱼台店 苏宁金乡店 苏宁汶上店
济宁永旺佳世客二楼北首 兼孔南路富民商城 人民北路与水泊中路交汇 南山路与阳阳路交汇 鱼新二路与湖滨二路交汇 金山路与中心街交汇 中都大街与圣泽大街交汇

网,越挣扎越紧,鸟就很难逃脱,非常可怜。”

“鸟活着的时候非常可爱,一旦成了狩猎者的猎物,就失去了生机。”颜景勇以前去湖里拍鸟时,常常见到扯在两棵之间的细网。这张网有三间屋大,到了黄昏时刻,细细的网线很难被发现。捕鸟人在芦苇荡里把鸟猛地赶起,成群的鸟一阵狂飞,埋伏在逃生路上的粘网就成了鸟儿的丧命地。

有人划着皮划艇把中毒的白冠鸡救上来,白冠鸡只会

歪着头吐水,“中毒的鸟装了两

麻袋,得有100多只。”

网,越挣扎越紧,鸟就很难逃脱,非常可怜。”

每次看到粘网,颜景勇都

很愤怒,不仅扯掉粘网,还要等

捕鸟人来,讲讲为什么要保护

微山湖的鸟,做做他们的思想

工作。“有的人能听进去,收了

粘网就走了,有的根本不怕你。

好在现在打击力度很大。”

刘兆普也在用一种更加

迂回的方式与捕鸟人作战,虽

然多次联系,试图发现到底

什么人在捕鸟,但对方非常谨

慎,老刘并没有成功,相比找到

捕鸟的源头,解救被销售的鸟

对老刘来说更容易些。

看到市场上销售的叫声

动听的秀儿,老刘总是停

下来买上几只,“因为我不养

鸟,所以我才买鸟,把它喂饱了,

让它有力气飞得更远。”

遇到数量较多的,老刘就向

野生动物保护站和森林公安

举报。

因为爱鸟,他们与捕鸟者展开斗争

12月1号,一位冬泳的朋友在水库里发现了一群白顶黑羽的鸟,便打电话给颜景勇。颜景勇听了听描述,想着这是来过冬的白冠鸡,只是朋友的描述让他很难受,因为这群白冠鸡吃了捕鸟者用药浸泡过的蚕蛹,成了浮在水面上的死鸟。

有人划着皮划艇把中毒的白冠鸡救上来,白冠鸡只会

歪着头吐水,“中毒的鸟装了两

麻袋,得有100多只。”

“鸟活着的时候非常可爱,一旦成了狩猎者的猎物,就失去了生机。”颜景勇以前去湖里拍鸟时,常常见到扯在两棵之间的细网。这张网有三间屋大,到了黄昏时刻,细细的网线很难被发现。捕鸟人在芦苇荡里把鸟猛地赶起,成群的鸟一阵狂飞,埋伏在逃生路上的粘网就成了鸟儿的丧命地。

有人划着皮划艇把中毒的白冠鸡救上来,白冠鸡只会

歪着头吐水,“中毒的鸟装了两

麻袋,得有100多只。”

“鸟活着的时候非常可爱,一旦成了狩猎者的猎物,就失去了生机。”颜景勇以前去湖里拍鸟时,常常见到扯在两棵之间的细网。这张网有三间屋大,到了黄昏时刻,细细的网线很难